中國企業報

2015/02/10 NO.42

星期二 本期共二版



主管:中国企业联合会 中国企业家协会 主办:中国企业报社

新闻热线:

010-68735719 0543-2127731 http://www.zqcn.com.cn (中国企业网) http://www.huaxing.net (华兴公司网) E-mail:jinrihuaxing@163.com

主编:江金骐 E-mail:janche@sina.com 校对:许舒扬 美编:符萍

远见



新常态下:不抱怨 不懈怠 不放弃

前几天,我参加了在德州举行 的"第十一届中国企业发展论坛"活 动,这次活动规格高,影响力大,感 染力强,尤其是听了几位专家、企业 家关于新常态的精彩演讲,很受启 发。今天,我再和大家围绕新常态做 进一步交流。我认为,适应新常态, 首先要从改变自身做起,具备"三 不"心态,即做到"不抱怨、不懈怠、 不放弃。"

先说不抱怨。我们生活在一个抱怨的时代,有的人遇到困难和障碍,条件性地反射就是回避或抱怨,抱怨环境、抱怨政府、抱怨领导、抱怨同事。但是来来回回的抱怨,问题一个也没有解决,困难还照样存在。经济新常态的出现不是偶然,而是社会发展的规律,从根本上讲是由

有句话是:人最大的敌人不是 竞争对手,而是自己。人最难改的 不是环境,而是落后的思想,守旧的 心态,自己习以为常一贯制的做法。 新常态下,既然大环境我们无法改 变,与其被动接受不如主动应对,与 其抱怨环境不如改变自己,在这 到处充满新变数的时代,主动出击, 以变应变。

再说不懈怠。冰冻三尺非一日

退,发展慢了也是退,不发展却只有死路一条。正是这种危机感逼迫我不断的努力,抱着这种想法,不知疲倦,从早到晚,努力工作,没有闲暇思索多余的事情,抛开一切私心杂念,全身心专注工作。现在回过头来看,正是这种拼命的工作态度,塑造了我永不服输的性格。

最后说不放弃。发展就是一场 永无止境的长久战,放弃就是最大 的失败,不放弃,还有一点希望,放 弃是一点希望也没有。新常态,既然 是"常态',就是说明持续的时间长, 不是一时半晌能改变的事情,我们 应做好长期应战的准备;既然 "新",就是区别以前旧的做法,就需 要改革,需要创新,这个过程肯定会 很复杂,很难,很累,很纠结。但管理 者就是要担当责任的,就是要处决有,解决对信,解决对信,解决纠结,解决纠结,解决们的一生法解决。 要是要决不家庭,每个人的有力办会,每个家庭和和一个家庭一样,一种,他们的有办交上,不应该是一个。 是业业报。不应该是现,更有数分。不应,是,我们的时间和特力,比别有数分。形势好一点,大环境差的时间,我们的步子就会,我们的步子就会,我们的步子就会,我们的步子就会,我们的步子,我们的步子,我们的步子,我们的步子,我们的步子,我们的步子,我们的步子,我们的步子,我们的步子,我们的一点,持续的生存下去。

天上不会掉馅饼,地上不会冒 金山。所有的好的成果都是勤奋、 一的结果。经济新常态不可怕, 是固步自封,不思进取,光赋不做; 可怕的是失掉信心、丢掉责任,消极 等待;可怕的是半途而废,新常态, 就是从改变自己做起,以积极的司 就是从改变自己做起,以积极的司 就是从改变自己的事情。



(作者孙宪华系山东华兴机械 股份公司董事长)

华兴入选 2014 年度中国最具成长型企业

第十一届中国企业发展论坛暨 第二十届(2014)中国企业十大新闻揭 晓仪式,1月30日在山东德州举行。 华兴公司被评为2014年度中国最具 成长型企业,公司董事长孙宪华就 "新常态下企业转型升级,实现新发 展",与参会嘉宾交流。

中国企业发展论坛是由中国企业联合会、中国企业家协会、《中国企业报》等单位主办,是中国企业界规模最大、层次最高、范围最广的权威性推选活动之一。

董事长孙宪华对新常态下企业 面临的新形势、新机遇、新动力以及 企业要主动适应新常态,掌握发展主 动权的论述受到与会嘉宾的广泛关 注。孙宪华说,新常态下企业,应该主 动由速度效益型向质量效益型转变, 把握优化经济结构、提高经济增长质 量,推动转型升级的新机遇,推进企业向产品科技化、市场国际化、项目基地化、资产证券化、经营资本化转变,发展混合所有制经济,加快股权多元化改革,做好"体制和机制"、"平台和载体"、"资源和市场"三方面的有效融合、互补,优化业务结构和布局,提高发展质量和效益。

孙宪华在接受媒体采访时表示,实体经济是国民经济的基础,装备制造业更是命脉。华兴是 50 多年历史的机械装备制造企业,有义务承担起由中国制造向中国创造的历史重任,实现实业报国的梦想。华兴将通过进一步转型升级,推动高端装备制造业与现代服务业、传统产业与物联网、电子商务等信息技术的融合创新,创造出更加高效的新业态和新模式。

(胡兴国)



来自全国各地的 200 名专家和企业家,同堂共议新常态、新动力



华兴农装事业部: 打造华兴农机升级版

♪ 范振春

最近在广西南宁召开的全国农业机械化工作会议强调,全国农机化系统要准确把握新常态下的新特性、新要求,充分认识农机化提质增效转型升级的紧迫性、艰巨性、长期性,加快打造农业机械化发展的升级版。对此,华兴农装事业部积极响应,在2015年工作部署中,积极推进智能化、标准化的设施农业装备集成项目,努力打造华兴农机升级版。



加快新品研发

随着近年来我国农业科技的不断进步,农民经济水平的不断提高,以及国家为支持农业机械化发展推出的多项新政策,农业生产对于机械化移栽的需求越来越迫切。

为提高作物生长的抗灾抗逆能力,保证作物稳产增产,提高产品品质,移栽技术对这些所起的作用已是不争的事实,但一直以来,它也是蔬菜机械研发的热点和难点。

针对农民对移栽机的需求,华兴 早就对移栽机进行了研发,并已经向 市场推出自走式单双行移栽机、覆膜 滴管移栽一体机、悬挂式双行四行移 栽机等。

华兴蔬菜机械的产品思路主要围绕番茄、土豆、生菜、西兰花等作物,从种到收、从育苗到包装的全程机械化,按作物类型形成作物体系,按产品功能形成产品体系。2015年华兴农装事业部重点对移栽机、蔬菜拱棚作业机械进行研发。早在1998年,华兴创新研发了中国第一

台多功能田园管理机,这款机械不但填补了国内同类农机的空白,而且凭借卓越的性能,当年就获得国家级重点新产品推荐。田园管理机以其轻巧灵活、操作便捷的优势,成了为丘陵、山地、小型地块上的农民量身定制的耕作兼具种植功能的"全能王"。

(下转第二十版)

孙宪华要求高管团队 主动作为适应新常态

在2月2日的公司早餐会上,华兴公司董事长孙宪华与公司领导班子其他成员,分享了"第十一届中国企业发展论坛"会议内容,并就认识新常态、适应新常态作专题讲话。孙宪华强调,公司高管团队要从改变自身开始,做到不埋怨、不懈怠、不放弃,以高度负责的精神,持续地坚持、创新地工作。

孙宪华强调,认识新常态就是要重新审视企业的增长模式、盈利模式以及在产业链中的位置,对企业发展战略进行再思考、再定位。新常态就是要按照经济规律办事,企业要善于把握属于自己的机会,确保选择的路子符合国家产业政策,产品持续更新、优化,依靠科技创新,引领市场,持续提升企业的核心竞争力。新常态就是要更加坚定,把认准了的事干好,凡是有利于企业发展、有利于工作提升的做法,大胆尝试,大胆创新,以更加灵活高效的工作作风,提升工作质量。

"适应新常态必须要从改变自身开始,从干好自己的事情开始,从承担责任开始。"孙宪华指出,改变自己的心态以及落后的管理方式和经营思路,主动的融入新常态。

严峻的经济形势不可怕,可怕的是失掉信心、丢掉责任, 无所作为、消极等待。为此,孙宪华要求公司每个管理人员,都 要以积极的心态主动融入新常态,增强攻坚破难的信心,认清 自身在新常态下的不足,丢掉落后的管理观念,练好内功,增 强自身造血功能。适应新常态,必须要更加清醒,化解矛盾和 风险。加强量本利分析,提质增效,挖潜降耗,最大限度地降低 运营成本。把推动企业发展的立足点更多地转到依靠技术创 新上来,依靠产品质量和服务质量的持续提升上来。

孙宪华要求,各部门、各公司第一责任人必须正确认识新常态,创新工作思路和方式方法,主动适应新常态,主动作为,全力做好各项工作。 (胡兴国)





华兴网络公司荣获三项荣誉

山东省滨州市中小企业公共服务体系建设工作会 1月30日发布信息,华兴网络科技公司被评为"山东省中小企业服务机构"、山东省"专精特新"中小企业,由华兴网络科技有限公司承建的"中国钢铁超市"评为"滨州市中小企业优秀公共服务示范平台"。

华兴网络科技公司自成立以来,坚持自主创新,不断优化商业模式,旗下的中国钢铁超市2011年上线运营,平台采用B2B模式,通过第三方仓库、物流运输、支付实现双向交易全程电子化,有效地实现了大宗钢铁商品的资源优化配置和经济效益最大化。会员企业分布于山东、河南、江苏、徐州、河北以及重庆、辽宁、天津等地,成为省内外具有一定影响力的电子商务平台。最近中国钢铁超市的升级版山东华商金属板材交易中心获准筹建,这一介于现货与期货之间的大宗商品交易平台,将大幅降低流通成本,改善金融环境,为会员企业提供优质服务。

工业地产公司组织"靶向"培训

自1月16日开始,工业地产公司施工部利用施工间隙开展业务培训,参加培训的管理人员学习了《中国建筑法》、《建设工程质量管理条例》、《一级建造师培训》等专业课程。公司还专门借来投影机进行典型案例讲解,对培训内容实行阶段性考核,把业务学习纳入个人评先创优的依据,促使大家进一步掌握工程质量、安全等方面的法律、标准和规范化施工,为加强今后的工程质量、安全监督和标准化施工等管理工作打牢基础。

华玻公司签订 2015 安全责任书

1月17日,华玻公司分解制定各部门2015年安全生产目标责任书,并逐层签订、落实各级安全管理责任。新的一年,华玻公司继续深人推进安全生产体系建设,坚持安全生产常抓不懈,强化制度和考核,从源头防范和杜绝事故的发生。为将安全措施落到实处,华玻公司各部门与员工签订安全协议书,使公司每位员工明了自身所承担的责任和义务,把安全生产责任落实到每位员工,为公司全面健康发展保驾护航。

(吴秀)

钢构公司给设备穿"过年新衣"



年假临近,华兴钢构公司对部分"轮休"的设备进行了保养。公司购买了专门的金属清洗剂,给生锈的部位做除锈处理后,涂上防锈油,并用防锈纸对重点部位进行防锈保护,给设备穿上了"过年新衣"。为做好这项工作,公司制定了设备保养计划,专人负责,对高端设备的清理保养不留死角,确保所有设备年后顺利重启使用。